



# С В Я Т Ъ Е

## КИРИЛЛЪ И МЕӨОДІЙ,

### АПОСТОЛЫ СЛАВЯНСКІЕ.

Въ прежнее время, когда Христосъ жилъ на землѣ во плоти, и послѣ того, когда апостолы ходили по разнымъ странамъ и разносили Слово Божіе, тогда самое большое государство въ мірѣ было римское. Ему были подвластны всѣ земли вокругъ теплаго Средиземнаго моря: земля греческая, и египетская, и еврейская, гдѣ Христосъ родился и пострадалъ.

Дунай—рѣка тоже была римская; туда рано дошло Христово учение.

Былъ въ томъ же царствѣ римскомъ, не далеко отъ Аеонской горы, большой городъ Солунь, и въ немъ, еще во времена апостольскія, было много христіанъ.

Держали римское царство императоры, что жили въ городѣ Римѣ. Сначала они были все невѣрные: гнали христіанъ, и много тогда пролилось праведной крови. Въ Солунѣ—городѣ тоже были мученики. Въ соборѣ солунскомъ почивали моццы святаго великомученика Димитрія и отъ нихъ предивныя чудеса творились.

Отъ гоненій христіанская вѣра не погибала, лишь больше народу приходило ко Христу.

Наконецъ осѣнила Божія благодать императора Константина: ему явился крестъ на небѣ, и онъ увѣровалъ. И гоненія перестали. Константинъ далъ христіанамъ въ своемъ царствѣ волю и взялъ ихъ къ себѣ въ милость: и по немногу стала вѣра въ идоловъ въ римскомъ государствѣ пропадать.

Когда позналъ Христа императоръ Константинъ, то показалось ему, что онъ совсѣмъ сталъ новымъ человѣкомъ, что и царство его обновилось и что жизнь должна быть уже иная. Покинулъ императоръ древнюю столицу—Римъ и перѣхалъ на житье къ востоку, близко къ берегу Чернаго моря, въ городъ Византію; назвалъ этотъ городъ по своему имени Константинополемъ. И скоро стала новая столица богаче и красивѣе стараго Рима. Другіе народы прозвали ее Царьградомъ.